FIZIKA
7. évfolyamos tanuldk szamara
1. fordulo
MEGOLDOKULCS

1. Végezd el az alébbi atvaltasokat!

0.63 kg =630 g

2490 s = 41,5 perc

520 dm?= 52000 cm?

7dl=0,71

60 dm3®= 0,06 m* 10 pont

2. Nézz utana mi a villam! Mit lehet tudni réla! 10 pont

A villam egy elektromos Kisiilés. (2 pont) A villim erésen felheviti a levegot, amely
hirtelen kitagul és osszeiitkozik a kornyezo légtomegekkel, ez hangrobbanast okoz,
ami nagy robajjal jar. (2 pont) A fény és a hang terjedési sebessége kiillonb6z6.
Ugyanazt a tavolsagot a fény sokkal gyorsabban teszi meg, ezért latjuk elészor a
villamlast és csak utana halljuk a dorgést. (2pont) Fajtai: Fold és felho kozotti, felho
és fold kozotti, felhon beliili vagy felh6k kozotti. (2 pont) Egyéb informacio (2 pont)

3. Az osztalykirdnduldson egy valasztott turista utvonal hossza 16 km, egy ember
atlagosan 4 km-t képes megtennioranként. Ha reggel 9 orakor indulunk, mikorra
rendeljlink ebédet, ha féliton megallunk masfél orara egy kilatoba felmenni és pihenni?

s=16km
v=4%m (2 pont)

N 16
t—;—:—4h(2p0nt)
A tura teljes hosszanak a megtétele 4 oraba telik. (1 pont)
A kilatonal 1,5 orat pihennek.
4+1,5=5,5 h (2 pont)
Az indulastdl szamitva 5,5 6ra mualva tudnak ebédelni. (1 pont)

V: 14:30-ra rendeljiik az ebédet. (2 pont)
10 pont

4. Végezd el a kovetkezo kisérletet!

Tolts meg egy poharat ecettel, majd tegyél bele egy tojast. Hagyd egy napra magara,
majd egy kanal segitségével vedd ki a tojast a poharbol, és nézd meg hogyan viselkedik!
Adj magyarazatot a latottakra!

Tapasztalat: A tojas héja eltiinik, csak egy vékony hartya tartja ossze a tojast. A
tojas allaga gumiszeriivé valik. (3+2 pont)
Kovetkeztetés: A tojashéj leginkabb mészbaol all, és ez feloldodik az ecetben. A
fehérje részben kicsapodott, ez a savnak koszonhet6, ami bekeriilt a hartya ala. (3+2
pont)

10 pont

5. Ki volt az a magyar szarmazasu fizikus, aki els6ként kapott fizikai Nobel-dijat? Mikor
¢s miért kapta meg a dijat? Mikor és hol sziiletett?
Lénard Fiilop, 1905 - katédsugaras vizsgalatokra alapozott atommodelléért. Sziiletett
1862 — Pozsony.
5 pont



